* Norapmdmbl
PeweHue
norapmmMmUYecKmnx
YPaBHEHUU U
HepaBEeHCTB



MoHsamue no2apugpma

I[Tpu mo6om @ > 0 u a # 1 crenens a? c
IIPOU3BOJIHBIM JIEHICTBUTENILHBIM ITI0KA3aTEIEM

P ompenaciicHa 1 paBHa HCKOTOPOMY
TOJIOKUATENBHOMY JIEHCTBUTENLHOMY Yucity b:

a? = b. Ilokazarens p creneuu aP
Ha3bIBAETCS JIOTApU(PMOM TOU CTEIICHH C

OCHOBaHHEM (L.



JforaprdMom nonoxmUTeNbHOTO Ymca X Mo NONOKUTENBHOMY U He
paBHomy 1 ocHoBaHuio A.: lo U q X HasbiBaeTcsa nokasartesib

CTeneHu, Np1 Bo3BeAeHUM B KOTopbii Yncna A nonyyaetca X.

a'%9a* = x. a>0,a # 1

UIn

a’ =x,a>0,
a+ 1,

Tor/a

b =1log,x



*

“1)Ecrua>0,a#1,x>0,y >0, mo

log,(x-y) =log,x+log,y .
*Ecnua>0,a#1,x<0,y <0, mo

loga(x ' y) v loga(_x) + loga(_y) .

*2)Ecnrua>0,a#1,x>0,y >0, mo
loga§ = log,x—1log,y .
“Ecnua>0,a+1,x<0,y<0, mo
“log, = loga(—x) — loga(-y) .



Bo Bcex paBeHCTBax

a>0b>0a+1,b+1,x>0,y>0.
3) log,(x€) =clog,x ;
4) log a(x€) = glogax ;

logp x ,
logpa’

6)log,x-log,y =logpx-log,y ;
/) logngx =nlog,x ;

5)log,x =

8) log,\Vx = %logax ;

1
logp a

9) log, b = ; logab-logpa=1;



2
'ii’o) alogpc = clogpa , alogax)? — ylogax :

11) log, x 4 logp x
logay logpy’

y+1,;

12) log,(xy) + log, (i) =logq(x?) , ecruxy >0 ;
13) log.(x¥) = klogglx| , ecnu k -yémHoe yuco,

log,(x¥) = klog,(x) , ecnu k -HeuémHoe yuco.



*

*TNprmepbl ¢ norapMpmamm
*HainamTe 3HauyeHUe BblpaxKeHMA:

*Ne 1. (log, 16) - (logg 36) ;

*Ne 2. 7 - 50954 ;

*Ne 3. 360965 ;

*Ne 4. log, 8 ;

*Ne 5. logs 0,2 + logos4,

*NQ 6. lOgO’g 10 — 10g0,3 3 ;

% logs 25 ,
Ne 7. T,

¥ log7 13
Ne 8. s
10g49 13

*Ne 9. logs9-logs 25 ;




%* 91095 50 g
Ne 10. W ’

*Ne 11. (1 — log, 12)(1 — logg 12) ;
*Ne 12. 6 log, V7 ;

* log3 18
Ne 13. 23—
2+logs 2

*No logs 5 )
Ne 14. l0gs 7 + log-; 0,2 ;

*Ne 15. logog3-logs1,25,
"Ne 16. 5!092549 ;

"Ne 17. (logﬁ49)2 :
*Ne 18. 53+l0gs2 ;
*Ne 19. 82logs3 ;
*Ne 20. 640983 ;
*Ne 21. log, logs 25 ;



*Ne 22.

3log3 2 ’

*Ne 23. logi\/ﬁ;

loge V13 |
*Ne 24. —9522
loge 13

*Ne 25. (3l0923)"°937

"Ne 26. Haitamte 3HaueHme Bblpaenus log,(ab3), eciu

R .
logba ;)

* a
Ne 27. HauauTte 3HayeHWe BblpaXKeHMUS loga[b—3 , €cqun
log,b =5,

“Ne 28. Hangute 3HadeHue Bblpaxkenus log,(a?b3), ecim
log,b = -2



*Mpocmeliwue nozapudmuyeckue
ypasHeHus

*MpocTeNumnm noraprdMmMYecKMm ypaBHEHUEM Ha3bIBaeTCH
ypaBHEHUE BUJA:

*logax = b; log, f(x) =b; log, f(x) = log, u(x) ,
*rne a v b - pencTBUTENbHBIE YMCAa,

*a+1;, a>0; f(x), u(x) - sbipaskeHus, cogepaiime Xx.



*MemoOobI peweHua npocmeliwux
Jlo2apu@dmuyeckux ypasHeHuU

*1. Mo onpedeneHuro noz2apugpma.

*A) Ecom a+1, a> 0, 1o ypasHenne log, f(x) = b

paBHOCH/IbHO ypaBHeHuio f(x) = a? .

*B) YpasHeHue log 4 (y) f(x) = b paBHOCM/BbHO CUCTEME

(a(x)? = f(x),
a(x) > 0,
La(x) + 1.

A




*

*2. Memod nomeHyuposaHus.

“A)Ecma #1, a > 0, 1oypasHenme log, f(x) = log, u(x)

f(x) = u(x),

*
PaBHOCUJIbHO CUCTEME {u(x) > 0 (wu f(x) > 0).

*B) YpaBHeHue 1o g ,(x) f(x) = logg(x) u(x) paBHOCMBHO CHCTEME

. ( f@-u@) _
f(x) = u(x), (||

u(x) >0 (umm f(x) >0), < {yx) > 0 (un f(x) >0),
a(x) >0, a+1; La(x) > 0.

A




* *PelueHune NpocTerWwmx norapudMmMUYecKmX
yYpaBHEHMMU
*Ne 1. Pewwmte ypaBHeHue logs(5x — 25) =2 .

*PeweHue.

*log15(5x—25):2 : 5x — 25 =15% ; 5x — 25 = 225 ;
5x =200; x=40.

*Omsem. 4.

*Ne 2. Pewute ypaBHeHue log, s(6x + 11) = log, s(11x + 6) .
*PeweHue.

*log, s(6x +11) = log, s(11x+ 6) ; 6x + 11 =11x+ 6 ;
BE=5- x = 1.

*Omsem. 1.



*Ne 3. Pewmute ypaBHeHue log,,—1(3x +16) = 2.
*PeweHue.

((2x —1)? = 3x + 16,
*log2x_1(3x +16)=2 ©<2x—1#1,

(4x2 —4x+1=3x+16, (4x2—7x—15=0,
*®<x¢1, (:Hx;tl,
1 1
\x>5, \x>5)
(X1= _1,25, x2=3,
*<x¢11, &S x=3.
kx>—;
2

*Omsem. 3.



*Ne 4. Pewwmte ypaBHeHue log,. 1 (x +

*PeweHue.

*10gys1(x +4) = 109,11 (X% + 4x) & 4

4) = log,i1(x% + 4x) .

(x 4+ 4 =x2 + 4x,
x+4 >0,

< x > -1, S x> —1,
X # 0; x#0;

*Omsem. 1.

x+1#1, x+1>0;

(x2 4+ 3x—4=0, (x3=—-4, x,=1,

S x/=h



*MemoobI peweHuA 02apudmudecKux
ypasHeHuu

*1. Memod nomeHYupoBsaHusA.
*2. OyHKYuOHabHo-2paguveckuli Memod.
*3. MemoO passioxkeHus Ha MHOXKumeJiu.
*4. MemoO 3ameHbl nepeMeHHOU.

*5. Memood s102apuMupoBsaHus.



*0cobeHHOCMU peweHuUs 102apuPMUHECKUX
ypasHeHuu

“TIpUMEHATb NPOCTEMLLME CBOMCTBA JI0rapUdMOB.

*Pacnpegenatb cnaraemble, coepKalime HEM3BECTHbIE, MpH

MPUMEHEHMM TMPOCTEULUMX CBOMCTB JIOrapM(dMOB, TaKUM
06pa3oM, YTOb6bl HE BO3HMKAJIM JIOrapudMbl OTHOLLEHMMHA.

*TIpPUMEHATbL LIEMOYKM NorapudMOB: LiEMoYKa pacKpbiBAeTCA
Ha OCHOBAHWM ornpeaeneHusa forapmdma.

*TpUMeHeHKe CBOMCTB lorapudMMUECcKoM DYHKLMM.



*Ne 1. PewwmTe ypaBHEHUe
logs((x —3)(x — 5)) — logsg = logs(x + 25)% .
*PeweHue.

*Mpeobpaszyem OaHHOe YpasHeHUe, BOCNO/1b308ABWUCH
csolicmsamu so02apupma. /JaHHoe ypasHeHUe pasHoCU/IbHO
cucmeme:

(logS ((x —3)(x—=5)" i%;) = logs(x + 25)%,

(x—3)(x—5) >0,
\x + 25 # 0;

e

(logs(x — 5)% = logs(x + 25)2,
x € (=0;3) U (5; +),
= —25.

A




*Pewum nepsoe ypasHeHuUe cuCmeMmbi:

*(x—5)2=(x+25)2ee (x—-52-(x+25)?2=0<
(x—5—x—-25)(x—54+x4+25)=0< —-30-(2x+20)=0
S 2x+20=0x=-10.

*Yyumpbigasa, 4mo x € (—o;3) U (5;+») u x # =25,
nosy4dyaem x = —10 .

*Omsem. —10.



*Ne 2. Pewwmrte ypaBHeHue log, loggslogers(x* +x—1)=1.
*PeweHue.
*log, logysloges(x?+x—1)=1.

*Bocnosib3yemca onpedesieHueM s102apudma, nosyyaem
logoslogers(x?+x—1) =2 & loggs(x*+x—1) =025 &

x’+x—1=5ox*+x—-6=0x;,=-3, x,=2.

*BbIN0/IHUM NPoBepKY, Nodcmas/iAsA HaliOeHHble 3HAYeHUS
nepemeHHol 8 KBadpamHbili mpéxyaeH x*+ x — 1,
noay4yaem (=3)* +(-3)—-1=5>0,22+2—-1=5>0,
c/iedosamesibHO, 3HaA4YeHUs x = —3;x = 2 AB/I9H0MCA
KOPHAMU OaHHO20 YpasHeHuUs.

*Omsem. —3: 2.



*Ne 3. PelwumTte ypaBHEHUE
logz(x2 —4x + 3) —log,(x—1)-log,(x —3) = 1.

*PeweHue.
*Haxodum ob61acmb onpedesieHUA YpasHeHUS:

(%2 —4x+3>0  ((x—=1)(x-=3) >0,

x—1>0, < 1x > 1, =
g 3 > 0; x> 3;

{XE (—o0;1) U (3; +0),

e 3:

*peobpazosbisaem OaHHOE YpasHeHuUe

*logz((x — 1) (x — 3)) —log,(x —1)-log,(x—3) =1
log,(x —1) + log,(x —3) —log,(x — 1) - log,(x —3) =1 &
log,(x —1)(1 —log,(x —3)) + log,(x—3)—1=0¢&

A

S x> 3.



*log,(x — 1)(1 —log,(x —3)) — (1 — log,(x — 3)) = 0 &
(1 —logy(x —3)) - (log,(x-1)-1)=0&

«[1—log,(x —3) =0, log,(x —3) =1, [x—3 =
log,(x—1)—1=0; A log,(x — 1) = 1;(:) x—1=2; W

Bl = 5,

= 3.

*Yyumeigaa o6acme onpedesieHus ypasHeHUs, noJsy4aem
= 5 |

*Omsem. 5.



3 logg x

*Ne 4. Pelunte ypaBHeHHe ; = log1(27x?).
3

—logs x
o3

PeweHue.
*061acmb onpedesieHUsA YPABHEHUS:
e > 0.
*Mpeobpasyem JaHHOe YpasHEHUE:

%—3logg x l 2 —31l0g;2x 2
= l0og1(27x°) & = log,—1(27x° ) &
1-logsz x gé( ) 1-logz x g3 1( )
¥—1,51logs x I 2 1,5logs x 2
=—1log;(27x°) & = log;(27x°) &
e gs( ) o gs( )
¥1,5logs x I 2 1,5 logsz x
= log; 27 + log;(x*) & =3+ 2logsx.
1-logs x e 1075 (x") 1-logz x s g3

*Pewaem mMemodom 3ameHbl NepeMeHHOU.
*Mycmsb logs x = a , Mmo2da ypasHeHUe npuHUMaem B8uo:



#2598 _ 3 4 2a.

1—-a

*Yyumbigaa, ymo1—a # 0, a # 1, noJiy4aem ypasHeHue
*15a=0B+2a)(1-a) = 3a=23+2a)(1-a) &

|
|
N

a
*Ba=6—-2a—4a’ = 4a’+5a-6=0< la
*06pamHas 3ameHa:

g logs x = 3—2,
logs x = 2

*Omsem. g, 27 .



*Ne 5. PelunTe ypaBHeHMe 5x°-3. ¥ = 180.

*PeweHue.

*MoskHO y2adamb KopeHb OaHHO20 YPABHEHUA: x = 2 .
*posepsem: 52°~3 - 62 = 180; 5- 36 = 180; 180 = 180.

*BepHoe paseHcmBo, c/1edo8amesibHO, x = 2 ABAAeMcA
KOpHeM 0aHHO020 YpasHeHUS.

*A menepb:
*CNI0OYKHO — JIOTAPUOMUPYU!
*Mponozapudmupyem obe yacmu ypasHeHUS NO OCHOBAHUIO 5 .
*Mony4yaem pasHocuibHOe ypasHeHue:
*logs(5%°—3- 6%) = logs 180 &

(x? —3)logs 5 + xlog: 6 = logs 36 + log: 5

B2 —3 + xlog:6 =2log: 6+ 1 &
x> +xlogs6—4—2logs6=0.



*Moayyuiu K8adpamHoe ypasHeHUe, y Komopoz0 U38eCmeH
OOUH KOpEHb.

*Mo meopeme Buema Haxodum cyMmy KopHeli:

*2 +x = —logs 6, cnedosamesibHO, HaAX0OUM BMopol
KOpEHb:

Y = —2—10g:6 .
*Omsem. —2 — logs 6; 2.



